
 
PLATFORMA 
 
O učešću ministra energetike i rudarstva mr Admira Šahmanovića na XI Samitu 
Inicijative Tri mora (3SI), koji će se održati 28 - 29. aprila 2026. godine u 
Dubrovniku.   
 

 
I UVOD 
 

Inicijativa Tri mora (3SI) osnovana je na predlog Poljske i Hrvatske 2015. godine, u 

cilju jačanja ekonomskog razvoja kroz unapređenje saobraćajne, energetske i digitalne 

infrastrukture duž ose sjever-jug Evropske unije.1  

Države učesnice Inicijative su 13 članica EU: Austrija, Bugarska, Češka, Estonija, 

Grčka, Hrvatska, Litvanija, Letonija, Mađarska, Poljska, Rumunija, Slovačka i 

Slovenija. Status pridruženih država učesnica imaju Crna Gora2, Ukrajina, Moldavija i 

Albanija, dok status strateških partnera imaju Evropska komisija, Njemačka, SAD, 

Japan, Španija i Turska. Inicijativa okuplja zemlje sa izlazom na Baltičko, Jadransko i 

Crno more.  

Ključne oblasti saradnje su energetika, infrastruktura i digitalna povezanost. 

Dodatno, poboljšanjem povezanosti sjever-jug, 3SI doprinosi ekonomskom rastu, 

energetskoj bezbjednosti, regionalnoj otpornosti i dubljoj integraciji unutar EU-a. 

Region predstavlja tržište od približno 120 miliona ljudi.  

Aktivnosti Inicijative prvenstveno se realizuju kroz samite na predsjedničkom nivou i 

biznis forume.  

Hrvatska je preuzela predsjedavanje 2025. godine što je drugi put od njenog osnivanja.  
 
Prioriteti ovogodišnjeg hrvatskog predsjedavanja su:  
 

- Izgradnja snažnog, otpornog i konkurentnog regiona Tri mora radi jačanja 
EU – ključni prioritet je jačanje otpornosti i konkurentnosti regiona Tri mora kao 
kičme evropske otpornosti. Fokus je na ubrzanju razvoja i modernizaciji 
saobraćajne, energetske i digitalne infrastrukture kako bi se unaprijedila 
povezanost među zemljama Tri mora i dalje razvijao ekonomski koridor sjever–
jug. 

- Globalno povezivanje kroz povezivanje Inicijative Tri mora (3SI) sa 
ekonomskim koridorom Indija – Bliski istok – Evropa (IMEC) i 
Transkaspijskom međunarodnom transportnom rutom (Srednji koridor)- 
prioritet je podržati razvoj Inicijative Tri mora iz regionalne u globalno povezanu 
platformu kroz njeno povezivanje sa IMEC-om i Srednjim koridorom. Ovo će 
doprinijeti razvoju novih lanaca vrijednosti i ojačati ulogu regiona duž najduže 
ose povezivanja sjever–jug. 

- Produbljivanje saradnje sa strateškim partnerima, posebno sa 
transatlantskim saveznicima - ovaj prioritet je usmjeren na jačanje saradnje 
sa SAD i drugim transatlantskim partnerima kako bi se unaprijedila 
konkurentnost regiona. Područje Inicijative pozicionirano je kao pragmatična 
platforma za jačanje energetske sigurnosti, otpornosti i diversifikacije 

                                                      
1  Poljski predsjednik Andžej Duda i hrvatska predsjednica Kolinda Grabar-Kitarović pokrenuli su ovu inicijativu.  
2 Pridružila se na jubilarnom Desetom Samitu u Varšavi, 2025. godine.  



snabdijevanja energijom kroz dublju stratešku energetsku saradnju, kao i veća 
ulaganja u nove i buduće tehnologije. 

- Mobilizacija privatnog kapitala kroz diverzifikovane instrumente
finansiranja i atraktivne investicione prilike - mobilizacija privatnog kapitala
podržava razvoj strateških projekata u regionu.

Tokom Samita biće organizovan i Biznis forum koji će okupiti relevantne 
međunarodne organizacije i razvojne banke ( EIB, EBRD, WB, MMF, KWF, DFC) uz 
učešće  strateških partnera na visokom nivou (EK, Njemačka, SAD, Japan, Španija i 
Turska).  

II RAZLOZI ZBOG KOJIH SE PREDLAŽE POSJETA 

Na poziv ministra vanjskih i evropskih poslova Republike Hrvatske, gospodina 
Gordana Grića Radmana, ministar za energetiku i rudarstvo, mr Admir Šahmanović, 
uzeće učešće na predstojećem Samitu.  

Inicijativa Tri mora je za Crnu Goru značajna u cilju ostvarivanja bolje koordinacije i 
bržeg povezivanja sa zemljama EU u oblastima transporta, energetike i digitalne 
infrastrukture.  

Dodatno, Hrvatsko predsjedavanje je u pogledu važnih strateških projekata za Crnu 
Goru i region, izrazilo spremnost da se putem Inicijative sufinansiraju projekti 
Jadransko-jonskog koridora, Jadransko-jonskog gasovoda i projekat digitalnog 
povezivanja Jadranskog mora podmorskim kablovima.  

Ministar Šahmanović će učestvovati na Panelu posvećenom  Jadransko- koridoru a 
koji će moderirati ambasadroka Romana Vlahutin, specijalna izaslanica Vlade RH za 
inicijative strateškog povezivanja i nacionalna koordinatorka za Inicijativu tri mora. 
Učeće na predmetnom događaju će biti od ključnog značaja i u dijelu strateškog 
infrastrukturnog projekta Jadransko-jonskog gasovoda imajući u vidu da se tokom 
Transatlantskog samita o energetskoj bezbjednosti gasa, koji je održan u Vašingtonu, 
u februaru 2026. godine pokrenula Inicijativa za intenziviranje aktivnosti u ovom dijelu.

III SASTAV DELEGACIJE 

Članovi Delegacije su: 
- mr Admir Šahmanović, ministar;

- Zorana Sekulić, generalna direktorica za naftu i gas.

IV TROŠKOVI DELEGACIJE 

Troškove prevoza i smještaja za članove delegacije snosi Ministarstvo energetike i 
rudarstva.  




